

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 231. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAL, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETES ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FÉLÉVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELNIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Zsivkovity miniszterelnök tegnap délelőtt királyi kihallgatáson jelent meg, amely után fogadta magánál Vukicsevity Velját.

Kumanudi, az új postaminiszter, a ki három helyen van elfoglalva, munkarendjét olyanformán állapította meg, hogy 7—10-ig a polgármesteri teendőket látja el, 10—12-ig postaminiszter, 12—1 óráig a külügyi tárca ügyeit intézi. Délután fél 3—5-ig a polgármesteri, 5—8-ig a külügyminisztériumi ügyeket végzi.

Hajder bég, az új török követ tegnap nyújtotta át ünnepélyes formák között megbízólevelét Alekszander királynak.

Londonból jelentik, hogy Hong-Kongban borzalmas hajókatasztrófia történt. A Sivava nevű kétezer tonnas kínai hajó Hong-Kong előtt zátonyra futott és elsüllyedt. A hajó 380 főnyi személyzetéből pusztán 20 utast sikerült megmenteni. 280 férfi, 50 asszony és 30 gyermek pusztult a tengerbe.

Kabulból újra forrongás híreit hozza a táviró. Egyes törzsek nincsenek megelégedve Amanullah bátyjának a trónra jutásával és így újabb zavargások várhatók.

Madridból jelentik, hogy a Spanyolnátha igen erős mértékben terjed. Tegnap egyszerre százhatvan megbetegedést jelentettek, amelyek nagyrésze súlyos lefolyásúnak ígérkezik.

Budapestről jelentik, hogy India ötszáz vagón magyar cukrot kötött le importra.

TŐZSDE

Január 16.

MA 100 DINÁR:

Budapesten	9 97 pengő
Zürichben	9 12 sv. frank
Berlinben	7 31 ar. márka
Bécsben	12 41 silling
Triesztben	33'67 líra
Prágában	58 85 cseh kor.
Newyorkban	1 73 dollár
Bukarestben	305 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83, Olasz Bank 76, Nemzeti Bank 246, Pesti Hazai 218, Ganz-Danubius 139.80, Ganz-Villamos 109.50, Nasicí 183.50, Délcukor 111.50.

Az összes minisztériumokban nagy eréllyel folyik a munka.



Beograd, jan. 17.

Az összes minisztériumokban nagy eréllyel látnak hozzá a függő kérdések tető alá hozásához. Főleg az igazságügyminisztériumban nagyban folyik a munka az egyes törvények összhangba hozásán.

Az erdő- és bányaminisztériumban szabályrendeletet irtak alá, a mely meghatározza, hogy mely esetekben adható ki a dobrovoljacok céljaira fa az állami erdőségekből.

A takarékoság elvének gyakorla-

ti keresztülvitelére és az adminisztráció minél jobb átszervezésére a közlekedési minisztérium ez évben nem fog nagyobb beruházásokat végezni, hanem a már megkezdett munkák befejezésére fordítja minden gondját. Ugyanígy járnak el az építészeti minisztériumban is, amelynek költségvetését a pénzügyi bizottság tulterhelte dologi kiadásokkal.

A belügyminisztériumban is szorgalmasan dolgoznak egyes törvény-

javaslatokon. Tegnap egy rendeletet dolgoztak ki, amely a tartományi komeszárok illetékességét határozza meg. A komeszárok határozatai jóváhagyás végett a főispánok alá tartoznak.

A Pravda értesülése szerint Radivojevity erdő- és bányaminiszter feljelentést adott be egyes bányafőtisztviselők ellen az államtanácshoz, akik ellen fegyelmi eljárást indított volt a minisztérium és akiknek ügye most már az államtanács elé kerül.

Baltity Vilko, az új beográdi főispán a napokban veszi át hivatalát.

Beograd, jan. 17.

Zsivkovity miniszterelnök tegnap fogadta magánál Baltity Vilko dr. beográdi és Todorovity csacsaki főispánt.

Az új beográdi főispán tegnap délelőtt átvette hivatalát Markovity jo-

gi referenstól, miután Rajity Szveticszav, a volt főispán, Becskeréken tartózkodik.

Baltity főispán tegnap este családi ügyeinek elintézésére visszaautazott Ljubljanába, ahonnan néhány nap mulva visszatér, amikor formálisan is át fogja venni hivatalát.

Módosították az elemi iskolai oktatásról szóló törvényt.

Beograd, jan. 17.

A hivatalos lap mai számában jelent meg az elemi iskolai oktatásról szóló törvény módosítása.

A most megjelent része a törvénynek a tanítókra vonatkozó általános rendelkezéseket tartalmazza.

A költségvetést az egyes szakminisztériumok újra felülvizsgálják.

Beograd, jan. 17.

A pénzügyminiszter intézkedett, hogy a költségvetést, amelyet a pénzügyi bizottság előkészített, az egyes minisztériumoknak adják vissza.

A költségvetést a reszortminiszterek újra át fogják vizsgálni.

Az erdészeti minisztériumban keresztülvitték a redukciót.

Beograd, jan. 17.

Radivojevity erdő- és bányügyi miniszter már keresztülvitte hivatalában a redukciót. A redukciót végrehajtó bizottság ötven napidijast fölmentett, de nagy változások még várhatók egyes igazgatóságokban.

Fegyveres felkelés készült Kemal ellen.

Konstantinápoly, jan. 17.

Brusszában fegyveres felkelést lepleztek le, amely Kemal pasa és az angórai kormány megbuktatására irányult.

A hatóság az összeesküvők közül nyolcvanhat letartóztatott.

Kinevezték a horvát és szlovén oblaszt komeszárjait.

Zagreb, jan. 17.

A zágrebi főispán javaslatot tett a belügyminisztériumnak, hogy a zágrebi oblaszt egyes reszortjai élére komeszárokat nevezzen ki.

Az új komeszárok lennének, dr. Katicicity, aki a közegészségügyi, Hrszics, aki a gazdasági, Tomity, a

ki a pénzügyi és Kramarics, aki az önkormányzati ügyek vezetését venné át.

A ljubljana-i tartomány élére dr. Natlacsen Márkó volt tartományi elnök, kerül biztosí minőségben, míg a maribori tartomány élére dr. Leszkovic Jozsipot nevezték ki.

A német reviziós politika tarthatatlan — mondja a lengyel külügyminiszter.

Varsó, jan. 17.

Zaleszky külügyminiszter tegnap a kamarában nagy expozét mondott a lengyel külügyi helyzetről, mely bizonyos tekintetben európai érdekességü nyilatkozat.

A Litvániával való jóviszony helyreállításának ideje — mondotta — még igen messze van. A Németországgal való viszonyban már a normális mederbe került minden, ezt bizonyítják a különféle egyezmények, amelyeket a két ország kötött egymással. A lengyel közvélemény szimpátiával viseltetik Németországgal szemben és ő maga részéről biztos benne, hogy Németország politikusaik nagy része is meg van győződve a reviziós politika tarthatatlanságáról.

A szláv törzsek széthasogatása a jövőben többé nem ismétlődhetik. A németek bizonyos fokú ellenszenvének különben az az oka, hogy a német közvélemény nincs jól orientálva a lengyelországi német kisebbségek sorsáról.

Végzetes kód. Prágából jelentik: A lissai vasútvonalon, ahol csak két nap előtt volt súlyos karambol, tegnap ismét összeütközés történt. A nagy kódban az egyik beérkező szemlyvonat rárohant az állomáson veszteglő tehervonatra. Kilenc vagón teljesen összetört. Két ember azonnal meghalt. Tizenöt utas és hat vasutas súlyosan megsérült. Ezeket segélyvonattal Prágába szállították és kórházban helyezték el.

A távozó Rajity főispán átadta a főispáni hivatal vezetését.

A nyugdíjazott főispán bucsuja.

Baltity Vilko dr., az új főispán — hivatalban.

Beckerek, jan. 17. Beográdi jelentés alapján megírta a Torontál, hogy Rajity Szvetislav beográdi tartományi főispánt nyugdíjazta a király és helyébe dr. Baltity Vilko volt maribori és uzicei főispánt nevezte ki. Rajity főispán tegnap délután adta át a becskerek-i főispáni hivatalt dr. Zupkovity Pavle főispáni jogi referensnek és ma délelőtt elutazik Beckerekre.

Rajity főispán tegnap délután bucsuzott el hivatalnoki karától és kérte őket, hogy tartsák meg őt jó emlékezetükben, amiként ő is szívesen gondolt régi munkatársaira, akik nélkül munkájában támaszai, segítő-társai voltak.

Hivatalos bucsuztatás nem volt, de azért a tegnapi napon számos tisztelője kereste fel a távozó főispánt, hogy Beckerekre való távozásának alkalmából tőle elbucuzzék. Távozására élénk sajnálkozást kelt meggyeszte, mert vele előzőkeny modoru. nyílt szándéku és jellemes

vezetőtiszviselőt vesztett a lakosság és hivatalához érto, sokoldalú fő-tiszviselőt a közigazgatás.

Rajity főispán — értesülésünk szerint — a bácskai Sztáriszivác községbe, szülőhelyére utazik és egyelőre ott telepszik le.

Baltity Vilko dr. főispáni működése elé Beckerekben és a Bánságban mindenütt élénk érdeklődéssel tekintenek, mert az új főispán személyét a legjobb hírek előzik meg. Régi közigazgatási tisztviselőnek ismerik, aki több évtizede már a közigazgatás szolgálatában áll, az új államalakulat után azonnal fontos megbízatással látták el és hosszabb ideig az uzicei, majd a maribori tartomány élén állott főispáni minőségben.

Az új főispán előbb a beográdi főispáni hivatalt veszi át és azután jön Beckerekre, hogy az itteni főispáni hivatal munkájáról tájékozódjék.

Számlát hamisított és a hamis nyugtára negyvenötezer dinárt vett fel.

Ujabb feljelentést tettek a sikkasztó cégvezető ellen. Öngyilkosságot terveztek a szökevények.

Beckerek, jan. 17.

Dubrovnikai jelentés alapján közölte a „Torontál”, hogy Kosier Alfréd és utitársnőjét a becskerek-i rendőrség körözölevele alapján, Cavtatban elfogták. A cavtati rendőrség tegnap délelőtt táviratilag is jelentette a becskerek-i rendőrkapitányságnak, hogy a Standard Oil Company becskerek-i kirendeltségének tisztviselője megkerült és

rendőri fedezettel Beckerekre kísérik.

Kosier megérkezését holnapra várják és ebben az esetben még a holnapi nap folyamán részletesen kihallgatják a sikkasztásra és magánokirathamisításra nézve.

Tegnap különben újabb vádponttal bővült a rossz utra tért cégvezető bűnlajstroma. Szili Jenő dr., a Standard Oil Company becskerek-i kirendeltségének igazgatója megjelent a rendőrségen és

ujabb feljelentést tett Kosier Alfréd ellen.

Az újabb vád ellene az, hogy számlát hamisított és ellenértékét 45.000 Din-t szintén elsikkasztotta.

A vállalatnak fizetési kötelezettsége volt és az iratok átvizsgálása után, a szabadságáról visszaérkezett igazgató megállapította, hogy az egyik ilyen negyvenötezer dináros tételt, Kosier Alfréd kiegyenlített. Annál nagyobb volt az igazgató csodálkozása, amikor ugyanaz a cég, amelynek számláját kiegyenlítették, ismét követelte a negyvenötezer dinár kifizetését. Szili igazgató felmutatta a számlát, amelyről azonban hamarosan megállapították, hogy hamis. A cég kára ezzel 130 ezer dinárra szokott fel, de nincs ki-

zárva, hogy a további vizsgálat során még újabb visszaéléseket fedeznek fel.

Dubrovnikai jelentés szerint, a szökevény pénztárnokot és utitársnőjét az egyik cavtati tánchelyiségben fogták el. A dubrovnikai rendőrség egyik detektívje a kávéházban tartózkodott és a körözvényben adott személyleírásról a szökevényekre ismert. Igazoltatta Kosiert, aki azonnal beismerte, hogy azonos a Standard Oil Company becskerek-i kirendeltségének sikkasztó cégvezetőjével. A detektív erre kijelentette, hogy az első dubrovnikai hajóval Dubrovnikba kíséri őket, de Kosier felajánlotta a kávéház előtt várakozó autóját,

amelyen aztán hármásban berobogtak Dubrovnikba. A rendőrkapitányságon részletesen kihallgatták őket, ahol Kosier utitársnője kijelentette, hogy azért szokott meg a cégvezetővel, mert törvényes uton nem lehetett az övé. Kosier felesége nem adott beleegyezést a váláshoz és mivel a fiatalembert végtelenül szereti, elhatározta, hogy megszökik vele.

Nem bánja a tettét.

Eredetileg úgy tervezték, hogy a pénz elköltése után, együttesen öngyilkosok lesznek.

még háromezeröt száz dinárjuk volt.

ennek elköltése után akartak a halálba indulni, de ebben felfedezésük megakadályozta őket.

Kosier Alfréd azonnal beismerte a sikkasztást és kijelentette, hogy eltökélt szándékuk volt, hogyha az életben már nem is lehetnek egymásé, legalább a halálban egyesüljenek.

Halálos repülőszerencsétlenség Beograd mellett.

Beograd, jan. 17.

Tegnap délelőtt a katonai repülő-tér közvetlen közelében halálos végű repülőszerencsétlenség történt.

Jovanovity Milos főhadnagy, aki a bánsági Novoszeléről való, délelőtt 10 órakor felszállt és Pansevő

—Zemun felett repült el. Amikor utjáról visszatért, a gépe motordefektust kapott. A pilótának le kellett szállania, de mert alkalmatlan területen kellett leereszkednie, a gép teljesen összetört és halálra sebezte Jovanovityt is, aki a helyszínen meghalt.

Sikkasztás és váltóhamisítás gyanúja alapján letartóztattak egy becskerek-i magántisztviselőt,

aki letartóztatása elől Splitbe szokott.

Beckerek, jan. 17.

A becskerek-i rendőrség körözölevele alapján a spliti (spalatói) rendőrség kedden letartóztatta Galler Dezső becskerek-i magántisztviselőt, aki ellen váltóhamisításért és sikkasztásért tettek néhány nap előtt bűnvádi feljelentést.

Galler Dezső jó családból való fiatalember, aki legutóbb uradalmi tisztviselő volt bánsági uradalmaknál. Számos, azóta Beckerekre elköltözött ismerősének kölcsönökét folyósított, amelyek fedezésére nem tudott pénzt előteremteni. Kényszerhelyzetében a máséhoz nyult és érzékenyen megkárosított több bánsági földbirtokost, akik azonban nem tettek ellene bűnvádi feljelentést, mert Galler ígéretet tett kötelezettségei kiegyenlítésére. Zavaros

ügyeinek hullámai mindinkább összecsaptak feje felett és Galler nem látott kiutat a szűkülő hurokból. Özvegy Kiss Miksánéval szemben elszámolási kötelezettségei voltak, de ezeknek már nem tett eleget. A gondjaira bízott pénzből

tizenötezer dinárt elsikkasztott és hogy bűnét elleplezze, váltót adott, amelyről utólag kiderült, hogy közönséges hamisítvány.

A rendőrség a napokban megidézte Gallert, de a bűnös utra tért fiatalember nem jelentkezett. Letartóztatásától tartva, eltűnt Beckerekre és Dalmáciába utazott. A becskerek-i rendőrség körözölevele alapján

Splitben felismerték, letartóztatták és haladéktalanul utnak indították Beckerek felé.

Letartóztattak

egy becskerek-i nyugdíjas tisztviselőt.

Beckerek, jan. 17.

A becskerek-i csendőrpáncsnokság átiratára a rendőrség tegnap délelőtt letartóztatta Zseberán Bogoljub nyug. pénzügyigazgatósági tisztviselőt. A letartóztatás azért történt, mert Gardinovácski Zsiva gazdálkodó feljelentése szerint, január 7-ikén délelőtt felségértést követett el. Gardinovácski a becskerek-i csendőrpáncsnokságon előadta, hogy több társával a rendőrség épülete előtt kifüggesztett királyi proklamációt olvasta, amikor Zseberán arra menet megállt és sértő kifejezést használt. Öfelségére.

A csendőrség átiratára Makszimovity Nikola rendőrkapitány tegnap közölte Zseberánnal a letartóztatását.

Zseberán Bogoljubot Beogradba kísérik, mert ügyének elbírálására a szervezés alatt lévő állami bíróság illetékes.

GIUSEPPE BAFFICO:
A legyőzött férfi

ADLERSFELD—BALLESTREM:
A rózsaszínű szoba

én
HENRY BORDEAUX:
Egy tisztességes asszony

a címe azon három regényünknek, amelyet minden negyvenes előfizetőnknek kötetenként 10 Din kedvezményes árban átengedünk.

...♦♦♦

A könyvek iránt oly nagy az érdeklődés, hogy az első kötet teljesen elfogyott, de utánrendeléseinkre már a napokban megjönnek az újabb példányok.

...♦♦♦

A következő negyedévre 3 újabb kedvezményes könyvet bocsátunk előfizetőink rendelkezésére.

Szokott fegyenc és csendőrök véres harca Oravica mellett. Véres küzdelem folyt le az Oravica melletti Siclova községben, ahol egy szokott fegyenc vívott harcot üldözőivel. Printea rablóvezér a lugosi feyházban volt két évre elítelve. A fegyenc a napokban megszokott és Siclován, a falu utolsó házában talált menedéket. Besugás következtében rájöttek a menékhelyre és négy csendőr indult a szokott rab kézrekerítésére. Sikerült is behatolni a házba és az egyik csendőr feléje szegzett puskával megadásra szólította fel Printeát. A fegyenc revolvert rántott és agyonlőtte az egyik csendőrt, a másikat pedig megsebesítette, majd szökni próbált. A két épenmaradt csendőr utána lőtt

és a golyók találtak is. Printea sebei dacára, az egyik kórakás mögé vánszorgott és onnan tüzelt a csendőrökre mindaddig, míg a csendőrök golyói meg nem ölték.

Letartóztattak egy ékszerlovai gróft. Párizsból jelentik: Ma letartóztatták a párizsi orosz kolónia egyik előkelő tagját, Tatiseff gróft, aki egy tánchelyiségben egy amerikai hölgy százezer frankot érő ékszerét lopta el. Megállapítást nyert, hogy a fiatal gróf Miss Dottyval, egy amerikai milliomosnóval járt egyben és hogy menyasszonyát ki ne ábrándítsa, kénytelen volt fényűző életet élni. A nyomozás során kiderült az is, hogy a gróf menyasszonyától is ellopott egy 30.000 frankot érő ékszer.

Az új telefonteknológiák és hangszórók már kaphatók Szandernál és Alternó-nál.

Műszakivállalat Noviszád.
Beckerek-i Tükja Alekszan-
drova u. 10. Telefon 110.

ALTERNÓ

O. R. I. E. N. T B. I. O. S. K. O. P

MA UTOLJÁRA! Csütörtökön, január 17-én 5, 7 és 9 órákor. MA UTOLJÁRA!

Jön!
Római a lóverszárókban.
Jön!
VERDON.
Jön!
Pénztárgyítás d. e. 10-12-ig, d. u. 4-10.

Tiltott gyümölcs.

Ramon Novarro mint király, az asszonyok kedvence.

Halálos elgázolás. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt tegnap Vrsacon. Oka Péter 71 éves vrsaci gazdákodó átsietett az uttesen és nem vette észre, hogy az egyik mellékucából nagy sebességgel egy parasztszekér közeledik. A szekér elkapta Okát és elgázolta. A szerencsétlen ember olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy sebeibe néhány órán belül belehalt.

A lavina lesodort egy turista-társaságot. Moutiesből jelentik: Egy tizenegyetagú turista-társaságot a lavina lesodort. A katasztrófának három halottja van, míg a többi megmenekült. Az egyik turistának mindkét keze lefagyott.

Kétszáz ezer spanyolnáthás beteg. Newyorkból jelentik: Amerikában a spanyoljárvány egyre nagyobb méreteket ölt. Január negyediké és tizennegyediké között az Egysült-Államok területén kétszáz ezer újabb megbetegedés történt. A halottak száma egy hét alatt ezerháromszáz-tizenhatot tesz ki.

MÉRŐKISKOLA Altenburg Thür.
Gépgyártás. — Elektrotechnika.
Automobil- és repülőgépgyártás.

Prospektus ingyen.

Gordon
sötét szemel.

Bűnügyi regény. 19

Irtá:

EDGAR WAGGACE.

— Nem ezzel fogom vádolni — mondta Larry — és ha nem kapok kielégítő választ kérdéseimre, azt a vádat emelem maga ellen, hogy büntárs volt Gordon Stuart gyilkosainak április huszonharmadikán éjjel, a gyilkosságnál.

Fanny annyira megdöbbenett ettől a váratlan fordulattól, hogy szó nem jött ajkára.

— Gyilkosság? — ismételte meg végre nagy nehezen. — Jóságos Isten, csak nem azt akarja mondani, hogy én...

— A gyanu magára irányul — mondta Larry — és annyi kétségtelen, hogyha nem mond el mindent, segédkezet nyújt a gyilkosoknak ahhoz, hogy kivonják magukat az igazságszolgáltatás keze alól. Magát arra bérelték fel, hogy lopjon el a rendőrségről egy nagyon fontos jelet, amely alkalmasint a gyilkos megtalálására vezetne és ez igazán elég arra, hogy a legsúlyosabb gyanuval illessük.

Fanny most már kezdte komolyan venni a dolgot.

— Tényleg ez a szándéka? — kérdezte.

— Igen, ezt fogom tenni — jelentette ki Larry a legkomolyabban. — Nézzé Fanny, nem szeretném, ha azt hinné, hogy csak tréfálok magával. Olyan őszinte vagyok, amilyen őszinte ember csak lehet. Maga el-

Szépségápolás paraffinkezeléssel.

Ránccok, foltok, szemölcsök, pattanások, miteserek, hajszálak végleges eltüntetése. Z-íros pattanások, arcra szénsavpakolás. Speciális arcgőzölés, vibrációs és kőszinuszszás. Lestlős és archámlesztás kvarc- és egyéb fénykezeléssel. Báronyos arcból. Arcikészítés bála-ra s egyéb alkalmak a teljesen egyénileg. Vezető orvos dr. Neumanné, dr. Gora Mária. Fejvilágító-itt-sal és ágyéggel szolgál. ARAF-FIN GYÓGY- és KOZMETIKAI INTÉZET, Hajduk Veljajova 14., a csendőrlaktanyával szemben.

OLASZ és SPANYOL
ÉDES NARANCS

◀ Özv. Gottmann Jakabné és Flainál, ▶

Hagyon SZÉP, JÓ FAJALMA raklárón 122

Eladó Takovszka (Garai) ucca 13/a sz. új adómentes ház, mely áll 4 parkettes szobából, mosdóülkéből összes mellékhelyiségből (soutelakás vizvezetékkel és 216 □ öl telekkel

Vétel esetén beköltözhető. — Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál 126

Egy 2199

fakályha

eladó.

Veresmartiova (Uri) ucca 25. (sarok)

BALKÁN BIOSKOP Csütörtökön, Jan 17-én 5, 7 és 9 órákor

Pénteken és szombaton:

Biro Lajos mesterremeke:

Véres szá nyakon

A sárga lilium.

Főszereplők: Billie Dow és Clive Brack.

Szombaton, folyó hó 19-én este fél 8 órai kezdettel családias

multságot rendezek

a GEYER-FÉLE vendéglőben Belépődij nincsen Jó ételekről és italokról gondoskodik és számos látogatást kér KÖRÖSI PÉTER vendéglős.

75 KOCSI

felvétetik töltésmunkára az Apatin-szereti töltésen, köbméterenként 1200 dinár fizetésért.

Jelentkezni lehet a töltésen lévő Fernbach-kastélyban Hauer Józsefnél.

Van szerencsénk a m. t. érdeklődők szives tudomására hozni, hogy 1929. évi február hó 4-8-ig díjmentes

traktorvezető tanfolyamot rendezünk, melyen Amerika egyik legjobb gépe, a

WALLIS-traktor

szerkezetét és kezelését ismertetjük.

Kérjük a m. t. résztvenni szándékozókat, hogy nálunk idejekorán jelentkezni sziveskedjenek. Teljes tisztelettel

„MASINA“

az „Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt.“ képviselője Telefon 106. VELIKI BECSKEREK, Telefon 106.

a volt Braun Marcel-féle helyiségben.

Hirdessen a „Torontal“ napilapban.

lopta azt a bűnjelt, amely a gyilkosok letartóztatására vezetne.

— Hogy hívják magát? — vágott a detektív szavába Fanny.

— Larry Holt főfelügyelő vagyok — felelte a detektív és Fanny egészen összeborzadt.

— Jóságos Isten! Akkor valóban a legrosszabb uton vagyok! Azt hittem, hogy maga valahol a kontinensen jár. Nos, Mr. Holt, mindent el fogok mondani! Sokat hallottam már magáról és tudom, hogy mindig meg szokta tartani a szavát. Egészen tegnap délutánig semmit sem tudtam erről a dologról, amikor egyszerre csak megszólalt a telefon a panzióban, ahol lakom és egy ismeretlen hang felszólított arra, hogy keressenem fel Vak Jake-et, ahogy miközöttünk hívti szokták.

— Vak Jake-et? — ismételte meg Larry, aki előtt ismeretlen volt ez a név, de azután eszébe jutott a vak gyufaárus, aki előző délután fent járt a hivatalában. De ez még sem lehetett Vak Jake, mert Diana azt mondta róla, hogy kis, alacsony emberke.

— Az emberei mindent tudnak róla, Mr. Holt — mondta Fanny habozva. — Vak Jake nagyon gonosz ember. Tudom, hogy ez furcsán hangzik éppen az én számból, de hát mégis így van. Én magam is halálosan rettegek Vak Jake-től és nincsen olyan gazfickó Londonban, aki ne félne tőle éppen úgy, mint én. Kétszer is ült már: egyszer szándékos emberölés kísérlete miatt, másodszer pedig, mert lopott jószágot találtak nála. Azelőtt hárman voltak cinkosok és mind a hárman vakok voltak. Mi „London sötét szemel“-nek hívtuk

őket, mert gyorsabban és biztosabban jártak, mint maga vagy én és közelben a világ legjobb detektívjeivel is könnyen elbántak, mert a köd nem jelentett semmit előttük. Vak Jake volt hármuk vezére, de aztán az egyik eltűnt közülük és később hallottam, hogy meghalt. Egy évig nem hallottunk róluk semmit, de aztán Vak Jake ismét felbukkant és zsebe tele volt pénzzel. Azt hiszem, valami nagy vezér szolgálatában állhat most.

— Nos, találkozott tegnap Vak Jake-kel?

— Igen — hagyta rá a nő — kezembe nyomta a tervet.

— De azt nem ő csinálhatta... hiszen ő nem tud rajzolni — szakította félbe Larry.

— Persze, hogy nem ő rajzolta — mondta a nő meglepetten. — Ő már készen hozta magával a tervet. Valahol még meg is kell lennie. Lehet, abban a kis táskában van, amelyet elvett tőlem.

— Ne törődjön a tervvel — nyugtatta meg Larry — már rég megtaláltuk a szobámban.

— Nos, Vak Jake elmagyarázta nekem, mit kell csinálnom, elmondta, hogy ad majd nekem egy kabátot és egy kalapot, amelyet az a fiatal hölgy szokott hordani, amikor hivatalba megy, akit „le kell mintáznom“ és Vak Jake meghagyta, hogy amikor belépek a Scotland Yard kapuján, mondjam egyszerűen, hogy „47“ és aztán siessenek fel a szobába.

— Mit mondtak, mit kell elhozni?

— Egy kis barna papirostekercset — felelte Fanny. — Megmondták nekem, hogy hol találok, sőt szinte azt is leírták előttem, hogyan

fekszik a tálcán — a nő a vállát vont és úgy tette hozzá: — El nem tudom képzelni, honnan tudták.

— Én már tudom, — jelentette ki Larry és Dianához fordult. — A kis, öreg, vak gyufaárus hirtelen visszanyerte a látását! Hol találok meg Vak Jake-et — kérdezte az asszonytól.

— Seholy sem fogja megtalálni — válaszolta a nő, fejét rázva. — nap-pal sohasem szokott kijárni, vagy legalább is csak nagyon ritkán.

— Milyen a külseje?

— Nagyon magas és olyan erős, mint egy bivaly.

Diana halkán felkiáltott.

— Szakálla van? — kérdezte a lány Fannytól.

— Igen, kisasszony, — válaszolta az asszony. — Kis, ősz szakállt visel.

— Ez az az ember, akivel a lépcsőn találkoztam — jelentette ki teljes határozottsággal Diana. — Egészen biztosan tudom.

Larry helybenhagyólag bólintott. — Nos, — szólott ismét az asszonyhoz fordulva — mikor adta át a kis papirosdarabkát.

— Ma éjjel, úgy két óra tájban. Vak Jake akkorra tüzte ki a találgát és mondatom, jó kis hangulatban volt.

— Nem tudja, hol lakik? — kérdezte Larry.

Fanny tagadóan rázta meg a fejét. — Valamikor Todd Otthonában laktak — válaszolta. — Tudja ez olyan vakok intézete kint Paddingtonban, ahol a vak uccai árusoknak viselik gondját. De nem hinném, hogy most is ott lakna.

Larry a nőt ismét visszavitte az irodába.

*(Folytatjuk.)